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Υπόμνημα προς διοίκηση του ΕΚΧ.

Οι εργαζόμενοι της efood πέρσι τον Σεπτέμβριο έδωσαν αγώνα κόντρα στην εταιρία η
οποία πάτησε στο νόμο Χατζηδάκη και προσπάθησε να μεταβάλει τις συμβάσεις των
συναδέλφων με το συνεργατικό μοντέλο. Οι αγώνες αυτοί έγιναν σύνθημα στα. χείλη κάθε
εργαζομένου από τότε μέχρι και σήμερα. Η στήριξη όλου του κόσμου ήταν πολύ
σημαντική και αξιοπρόσεκτη.Η ιδρυση επιχειρησιακών σωματείων ήταν απολύτως
αναγκαία.Το σωματειο μας από τότε μέχρι σημερα έχει δώσει με τους αγώνες και τις
ανακοινώσεις του τον χαρακτήρα που πρέπει να έχει κάθε εργατικό σωματειο, έχει
ταχθεί ανοιχτά κατά του συνεργατικού μοντέλου το οποίο το μόνο που κάνει είναι να
αφαιρεί κάθε εργασιακο δικαίωμα από τους συναδέλφους. Τα επιχειρησιακά σωματεία της
efood ανάγκασαν ακόμα και την κυβέρνηση να αναγνωρίσει πως το συνεργατικό
μοντέλο υποκρύπτει εξαρτημένες σχέσεις εργασίας, με αποτέλεσμα να ορίσει ως
υποχρέωση της εταιρίας να παρέχει μέσα ατομικής προστασίας. Το ΕΚ Θεσσαλονίκης
έχει ήδη δεχτεί στη δύναμη του το σωματειο της e food.Το ΕΚ Ηρακλείου στέκεται διπλα στο
υπό ίδρυση σωματειο της efood . Και στο ΕΚ Αθήνας δεν έχει τεθεί κανένα ζήτημα για τη
νομιμοποίηση του σωματείου της Αθήνας. Το νομικό τμήμα της ΓΣΕΕ επίσης δεν έχει
δώσει καμία κατεύθυνση ώστε να μην γίνονται δεκτά τα επιχειρησιακά σωματεία της
efood στη δύναμη των εργατικών κέντρων και ομοσπονδιών, τουναντίον αναγνωρίζει πως
το συνεργατικό μοντέλο υποκρύπτει εξαρτημένες σχέσεις εργασίας.

Λαμβάνοντας υπόψιν ολα τα παραπάνω θεωρούμε τουλάχιστον άσκοπο ή ατυχές αν όχι
υποκριτικό ή μεθοδευμένο να γίνεται συζήτηση από το ΕΚΧ για το αν θα δεχτεί στη
δύναμη του το σωματειο μας. Ένα σωματειο ενεργό,ξεκάθαρα εργατικό . Καλούμε κάθε
μέλος της διοίκησης να λάβει ολα τα παραπάνω υπόψιν του ,σε μια περίοδο που,όπως
φάνηκε και από την μεγάλη απεργία στης 9 του Νοέμβρη , όλες οι δυνάμεις πρεπει να
είναι ενωμένες κόντρα στα ζητήματα της ακρίβειας,των μισθών και στην επίθεση των
συνδικαλιστικών ελευθεριών. Σε μια περίοδο που μέλη της διοίκησης του σωματείου μας
έχουν διώξεις από την εργοδοσία. Τι εικόνα θα δείξει , και ποιον σκοπό θα εξυπηρετήσει η
μη ένταξη του σωματείου μας στη δύναμη του ΕΚΧ ,στην εργοδοσία μπροστά και στην
προσπάθεια που  γίνεται για υπογραφή επιχειρησιακής ΣΣΕ;
Η εταιρία εδώ και μήνες προσπαθεί με κάθε τρόπο και εκβιαστικά να σπρώξει τους
εργα-όμενους στο συνεργατικό μοντέλο. Κύριος σκοπός τους εκτός από το να να
μειώσουν μισθολογικό κόστος είναι να διαχωρίζουν τεχνητά τους διανομείς σε
εργαζόμενους και φριλανσερ και να διασπάσουν την ενότητα τους. Θα ήταν τεράστιο
ολίσθημα για ένα εργατικό κέντρο να ακολουθήσει στην ουσία τις επιταγές και την τακτική
αντιμετώπισης των εργαζόμενων μιας πολυεθνικής εταιρίας. Οι εργάτες είναι εργάτες οσο
έχουν εξα- αρτημένη σχεση εργασίας από τα αφεντικά τους. Αυτό πρέπει να είναι το
κριτήριο και όχι το πως μας βαφτίζει σύμφωνα με τα συμφέροντα της η κάθε εταιρία.
Οι εργαζομενοι στην e food είμαστε και θα συνεχίσουμε να είμαστε μπροστάρηδες σε
κάθε αγώνα και απεργιακή κινητοποίηση , έχουμε δώσει δυναμικό παρών και έχουμε
οργανώσει κινητοποιήσεις κόντρα στην εργοδοσία , έχοντας το δίκιο του αγώνα μας στη
συνείδηση των εργαζομενων και της κοινωνίας γενικότερα. Σας ζητούμε και με βάση το
καταστατικό σας  δεχτείτε το  σωματειο μας στη δύναμη του εργατικού κέντρου.

Με εκτίμηση το ΔΣ .


